## 上帝非常关注安息年

上帝非常地关注这个安息年,安息年的重要性,上帝说:地需要歇息。

我们从农村长大的人都知道,地必须经过歇息,这叫地力就是地的营养,我们也叫休耕。为什么要休耕呢?因为休耕的时候,很重要的事情会发生,第一是地恢复营养,特别氮在地里面是很重要的,要恢复营养。二是地里有的毒气,在整年休耕的时候,下雨冲刷过程中,毒气也能排出去。三是病虫害,一直种植同一类的植物,会有很多的病虫害,连冬天也是在地里隐藏着,经过一年的休耕,病虫害会挪开,地恢复了地力。这是科学证明的事情,上帝也这样定了。

安息年,整年以色列人会做什么?各位必定疑惑这个事情。

以色列是君尊的祭司、祭司的国度、圣洁的国度、属神的子民,他们是属神的,他们的时间、他们的生命、他们的经历、他们的历史,最重要的历史是在埃及里的四百年,出埃及、过红海、过旷野、过约旦江河,征服整个迦南地,那个历史本身是最美好的福音、最美好的信息了。第七年以色列人是记念这个事情。

所以,《申命记》十诫命中讲到安息日诫命的时候,特别要让他们记得,不要忘记他们在埃及里面做奴仆的事情。这是安息年的时候——以色列是以这个基础为中心,来认识摩西的律法,该要背的都要背下来,用这个教导自己的孩子、后来的时代,然后以色列人应该要向列国万民来宣告上帝的福音。

所以,这是很重要的上帝非常看重的日子、非常看重这个年日,以色列人为了多得一年的收入,他们不遵守安息年,所以上帝很严厉的责罚他们、管教他们、刑罚他们的事情就是 70 年他们成为巴比伦的俘虏。

以色列什么时候开始不遵守安息年,安息年那么重要的意义,从他们不遵守安息年开始上帝算是 70 次的安息年,就是 490 年。这不是我的看法,不是学者说的,而是圣经是这么说的。

《利未记 26:33-35》关于安息年,<sup>33</sup> 我要把你们散在列邦中,我也要拔刀追赶你们。你们的地要成为荒场,这样才能够休息,你们的城邑要变为荒凉。这样人才能够不住在那里,地也才能歇息,<sup>34</sup> 你们在仇敌之地居住的时候,你们的地荒凉,要享受众安息,七十次没有享受的安息,正在那时候,地要歇息,享受安息。<sup>35</sup> 地多时为荒场,就要多时歇息。地这样歇息,是你们住在其上的安息年所不能得的。

地应该 6 年为主人做工,第 7 年它需要安息。但是以色列人 490 年,70 次 没有遵守安息年。 他们被掳 70 年,当然被掳的理由第一是拜偶像了,也不爱孤 独寡妇、小子和很痛苦的人。这是以色列人被掳的很重要的理由。

但是另外一个上帝心中的心意,《历代志上》和《历代志下》,《历代志下 36:21》

最后的一句话, 21 这就应验耶和华藉耶利米口所说的话, 地享受安息。因为地土荒凉便守安息, 直满了七十年。圣经自己这样证明出来了。

节选自 2019 年 9 月 29 日信息:如何得享安息日的祝福 (出埃及记与我-37)